



मास्क जरूरी,
नहीं कोई मजबूरी

Lic No : 933/ALC-4/LA/FN:1184

INNOVATIVE TECHNO INSTITUTE

CONSULTING DESIGN TRAINING

ISO CERTIFIED 2015 COMPANY

E-mail : ankush@innovativetechin.com • hr@innovativetechin.com • Website : www.innovativetechin.com • FB/Innovativetechin • Contact : 9988115054 • 9317776663
REGIONAL OFFICE : S.C.O No. 10 Gopal Nagar, Near Batra Palace, Jal. HEAD OFFICE : S.C.O No. 21-22, Kuldip Lal Complex, Highway Plaza GT Road, Adjoining Lovely Professional University, Phagwara.

✓ STUDY ✓ WORK ✓ SETTLE IN ABROAD

Low Filing Charges & *Pay Money after the visa

•IELTS •STUDY ABROAD

CANADA AUSTRALIA USA

U.K SINGAPORE EUROPE

T&C apply

पंजशीर के जवानों ने मारे तालिबान के 300 लड़ाके

काबुल. अफगानिस्तान के पंजशीर में उत्तरी गठबंधन और तालिबान के बीच संघर्ष जारी है। अहमद मसूद का दावा है कि अब तक 350 तालिबानी लड़ाकों को मार गिराया गया है। बताया जा रहा है कि उत्तरी गठबंधन ने तालिबान से हथियार और गोला बारूद भी छीन लिया है। स्थानीय रिपोर्टों में कहा गया है कि तालिबान और उत्तरी गठबंधन के बीच पंजशीर प्रांत के कुछ हिस्सों में संघर्ष हो रहा है। तालिबान के एक प्रवक्ता के मुताबिक, पंजशीर पूरी तरह से घेरे में है। हालांकि, उत्तरी गठबंधन का दावा है कि पंजशीर में उसकी पकड़ मजबूत है। मालूम हो कि पंजशीर अफगानिस्तान का एकमात्र प्रांत है जो तालिबान के अधीन नहीं है, दिवंगत सैन्य कमांडर अहमद शाह मसूद के बेटे अहमद मसूद ने तालिबान के खिलाफ प्रतिरोध का नेतृत्व किया है। एक रिपोर्ट के अनुसार, तालिबान ने मंगलवार रात 11:00 बजे हमला किया और हमला अभी भी जारी है। मरने वालों की संख्या स्पष्ट नहीं है क्योंकि दोनों पक्षों के आधिकारिक सूत्रों ने संघर्ष के बारे में



मीडिया से बात नहीं की है। तालिबान विद्रोहियों व उत्तरी गठबंधन के बीच सोमवार रात को भी झड़प हुई और रिपोर्ट के अनुसार, लड़ाई में आठ तालिबान विद्रोही मारे गए। उत्तरी गठबंधन के प्रवक्ता फहीम दशती ने कहा कि अहमद मसूद के वफादार एक समूह ने तालिबान विद्रोहियों को घाटी के पश्चिमी प्रवेश द्वार पर घेरे लिया। हमले में आठ तालिबान सदस्य मारे गए थे, और इतनी ही संख्या में घायल हुए थे, जबकि उत्तरी गठबंधन बलों के दो सदस्य घायल हो गए थे। मालूम हो कि मसूद ने खुद को पंजशीर घाटी में स्थानीय लड़ाकों और अफगान सेना और विशेष बल इकाइयों के कई सदस्यों के साथ स्थापित

किया है, जो अफगानिस्तान के स्व-घोषित कार्यवाहक उप राष्ट्रपति अमरुल्ला सालेह के समर्थन से उत्तरी गठबंधन का समर्थन करते हैं। हालांकि मसूद ने तालिबान के साथ बातचीत से समझौता करने का आह्वान किया है, उन्होंने कहा है कि अगर उनके प्रांत पर विद्रोहियों द्वारा हमला किया जाता है तो उनकी सेना विरोध करेगी। इससे पहले, तालिबान ने पंजशीर में दूरसंचार सेवाओं को काट दिया था और निवासियों ने टोलो न्यूज को बताया था कि फोन और इंटरनेट नेटवर्क की कमी गंभीर चुनौतियों का कारण बन रही है। इस बीच, सालेह ने शनिवार को दावा किया था कि अफगानिस्तान में तालिबान का शासन ज्यादा समय तक नहीं चलेगा। यूरो-न्यूज के साथ एक साक्षात्कार में उन्होंने कहा, 'तालिबान का कानून इस्लामिक अमीरात है, अफगानिस्तान के लोगों के लिए अस्वीकार्य है और एक समूह द्वारा एक नेता का चुनाव अस्वीकार्य है। तालिबान के लिए अफगानिस्तान में लंबे समय तक शासन करना असंभव है।'

आईआईटी रोपड़ की स्टार्टअप कंपनी ने विकसित किया दुनिया का पहला स्मार्ट एयर-प्यूरिफायर

जालंधर ब्रीज. भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी), रोपड़ और कानपुर के नोवोदित वैज्ञानिकों और दिल्ली विश्वविद्यालय के प्रबंधन अध्ययन संकाय ने एक जीवित-पौधे आधारित वायु शोधक "यूबीड लाइफ" विकसित किया है जो इनडोर स्थानों में वायु शोधन प्रक्रिया को बढ़ाता है। ये इनडोर स्थान अस्पताल, स्कूल, कार्यालय और आपके घर आदि हो सकते हैं। आईआईटी रोपड़ की स्टार्टअप कंपनी, अर्बन एयर लेबोरेटरी, जिसने उत्पाद विकसित किया है, का दावा है कि यह दुनिया का पहला,



अत्याधुनिक 'स्मार्ट बायो-फिल्टर' है जो सांस को ताज़ा कर सकता है। इसे आईआईटी रोपड़ में विकसित किया गया है, जो विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग, भारत सरकार द्वारा एक नामित आईएचब-एडव्यूएडीएच (एग्ज़िक्यूटिव एंड वाटर टेक्नोलॉजी डेवलपमेंट हब) है।

मुख्यमंत्री द्वारा 'इनोवेशन मिशन पंजाब' की शुरुआत

चंडीगढ़. उद्यमिता व औद्योगिक क्षेत्र में पंजाब की अनगिनत संभावनाओं का अच्छी तरह इस्तेमाल करने के मकसद से मुख्यमंत्री कैप्टन अमरिन्दर सिंह ने बुधवार को 'इनोवेशन मिशन पंजाब' (आई.एम.पंजाब) की शुरुआत की जो कि पी.पी.पी. (पब्लिक प्राइवेट हिस्सेदारी) पर आधारित होगा। इससे राज्य में दुनिया भर से निवेशकारों को आकर्षित करने और स्टार्ट-अप क्षेत्र को और मजबूत करने में मदद मिलेगी जिससे राज्य इस अलग क्षेत्र में चोटी के तीन राज्यों में शुमार हो जायेगा।

मजबूत संगठन व कर्मठ कार्यकर्ता ही भाजपा की शक्ति : अश्वनी शर्मा



पठानकोट. भारतीय जनता पार्टी, पंजाब प्रदेश की जोन नंबर-1 में पड़ने वाले विधानसभा क्षेत्रों में चुनावी रणनीति पर चर्चा हेतु संगठनात्मक बैठक में हुई, जिसकी अध्यक्षता अश्वनी शर्मा ने की। इस बैठक में संगठन महामंत्री दिनेश कुमार, प्रदेश महासचिव व जोन नं. 1 के प्रभारी जीवन गुप्ता, राजेश बागा, प्रदेश उपाध्यक्ष नरेंद्र परमार, प्रदेश भाजपा पदाधिकारी, जोन-1 में पड़ने वाले 9 जिलों के प्रभारी, जिला अध्यक्ष, 9 जिलों में पड़ने वाले विधानसभा क्षेत्रों के इंचार्ज व 9 जिलों के मंडलों के प्रभारी शामिल हुए। बैठक में आगामी विधानसभा चुनाव संबंधी विस्तृत चर्चा की गई और उपस्थित सभी पदाधिकारियों से सुझाव लिए गए। अश्वनी शर्मा ने बैठक में उपस्थित पदाधिकारियों को संबोधित करते हुए कहा कि 2022 में होने वाले विधानसभा चुनावों की उलटी गिनती शुरू हो चुकी है। उन्होंने कहा कि भाजपा विश्व का सबसे बड़ा राजनीतिक दल है और हमें गर्व है कि हम एक राष्ट्रवादी विचारधारा वाले संगठन के साथ जुड़े हुए हैं। हमारे पास कर्मठ कार्यकर्ताओं की फौज है और संगठन ही हमारी शक्ति है। हम पूरी मजबूती के साथ प्रदेश भर में 117 विधानसभा सीटों पर चुनाव लड़ेंगे और जन-समर्थन के सहयोग से बहुमत हासिल कर जनता की सेवा के लिए प्रदेश में भाजपा सरकार बनाएंगे। इस अवसर पर प्रवीन बंसल, भाजपा जिला अध्यक्ष विजय शर्मा, सुरेश महाजन, महामंत्री विनोद दीवान, सुरेश शर्मा, विनोद कुमार गुप्ता, आर.पी. मित्तल आदि उपस्थित थे।

विवादित बयान पर हरीश रावत ने मांगी माफी

चंडीगढ़. पंजाब कांग्रेस प्रभारी हरीश रावत ने अपने विवादित बयान माफी मांग ली है। दरअसल, हरीश रावत ने मंगलवार को चंडीगढ़ पहुंचने के बाद पार्टी नेताओं से मुलाकात की थी व उनकी समस्याओं को सुना था। इसके बाद उन्होंने प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष नवजोत

सिंह सिद्धू व चारों कार्यकारी अध्यक्षों को 'पंज प्यार' बताया था। रावत की इस टिप्पणी के बाद मामला गर्मा गया जिसके बाद अकाली दल ने उनके खिलाफ मामला दर्ज कराने की बात कही। विवाद को बढ़ता देख हरीश रावत ने समझदारी से काम लेते होए बुधवार को माफी मांग ली। पंजाब कांग्रेस प्रभारी हरीश रावत ने कहा कि मैंने उस शब्द ('पंज प्यार') को एक सम्मानित

व्यक्ति के संदर्भ के रूप में इस्तेमाल किया। फिर भी, अगर मेरे शब्दों से किसी की भावनाओं को ठेस पहुंची है तो मैं माफी मांगता हूँ और अपने शब्दों को वापस लेता हूँ। आगे कहा कि मैं प्रायश्चित्त के लिए अपने प्रदेश (उत्तराखंड) में एक गुरुद्वारे के फर्श पर झड़ा लगाऊंगा। हरीश रावत ने स्पष्ट शब्दों में कहा कि मैंने गलती की है और मैं इस गलती के लिए माफी मांगता हूँ।

केंद्रीय मंत्री का संसदीय क्षेत्र होने के बावजूद क्यूं कछुए की चाल चल रहा है जालंधर-होशियारपुर मार्ग

प्रोजेक्ट का भौगोलिक परिस्थिति के अनुकूल न होना विकास और जनता दोनों के लिए बड़ी परेशानी

• जालंधर ब्रीज. विशेष रिपोर्ट

नेशनल हाईवे द्वारा जहां पूरे देश में रोड नेटवर्क का जाल बिछाया जा रहा है वहीं पंजाब में नेशनल हाईवे जालंधर-होशियारपुर मार्ग लंबे समय से पुरा न होने के कारण लंबित पड़ा हुआ है। नेशनल हाईवे द्वारा इस प्रोजेक्ट को पूरा करने के लिए लोक निर्माण विभाग सेंटर वर्क्स की होशियारपुर डिवीजन को यह काम सौंपा हुआ है। साल 2014 में इस प्रोजेक्ट की शुरुआत की गई थी। जालंधर होशियारपुर मार्ग 2 लेन होने के कारण हिमाचल में धार्मिक स्थलों और गर्मियों में हिल स्टेशंस पर जाने के लिए लोगों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है वहीं आदमपुर एयरपोर्ट जाने का भी यही रास्ता है जिससे लोगों को अपनी मंजिल तक पहुंचने में काफी समय लग रहा है। गौरतलब है इस प्रोजेक्ट के सही समय पर पूरा न हो पाने के कारण साल 2016 में लैंड माफियों द्वारा किसानों से एग््रीकल्चर जमीनें खरीद कर नेशनल हाईवे को कर्मशियल भाव पर बेच दी गई थी। इस बड़े फ्रॉड का पर्दाफाश होने के बाद नेशनल हाईवे द्वारा कई अफसरों के खिलाफ करवाई करके विभाग द्वारा महंगे दाम पर खरीदी गई जमीनों के एग््रीमेंट रद्द कर दिए गए थे और कई अफसरों और प्राइवेट लोगों के खिलाफ पुलिस केस भी रजिस्टर करवाया गया था। जिक्र योग्य है कि लैंड फ्रॉड के सामने आने के बाद इस प्रोजेक्ट को पूरा करने के लिए पंजाब और नेशनल हाईवे विभाग के अधिकारियों द्वारा कोई

जालंधर ब्रीज विचार

किसी भी प्रोजेक्ट को बनाने से पूर्व संबंधित विभाग, अधिकारियों को सबसे पहले सीधे जुड़े जनता जो प्रभावित हो सकते हैं उनके हित का ख्याल रखते हुए जरूरी जांच-पड़ताल के बाद ही किसी प्रोजेक्ट को अमल में लाना जरूरी होना चाहिए ताकि करोड़ों के लागत के बाद जो प्रोजेक्ट बनकर जनता को मिले तो इससे सभी को लाभ मिले न कि जनता को इससे परेशानी हो। कारण आनन-फानन में बनाए गए प्रोजेक्टों में डेरों खामियां देखी जा रही है। इससे जनता के साथ-साथ विकास पर भी बुरा असर पड़ रहा है।

भी सही ढंग से व्यवस्था नहीं बनाई गई, जिसके चलते आज भी आदमपुर फ्लाईओवर को वर्षों बीत जाने के बाद भी पूरा नहीं किया जा सका है। वहां रह रहे लोग अपने आप को नर्क में रह रहे जैसा महसूस कर रहे हैं। हाईवे को फोर लेन करने के लिए अभी भी विभाग के अधिकारी उचित व्यवस्था नहीं कर पा रहे हैं। अगर इस प्रोजेक्ट को कुछ वर्षों तक पूरा कर भी लिया जाता है फिर भी मौजूदा रिहायशी और कर्मशियल अदरों जो पहले से ही वहां व्यवस्थित हैं उनको स्लिप रोड मुहैया नहीं करवाई गई है जिससे माननीय हाईकोर्ट द्वारा पास किए हुए आर्डर में नेशनल हाईवे पर परपैडीकुलर असेस (90 डिग्री) होने की स्थिति पर रोक लगाई गई है। उसके बाद पंजाब चीफ सैकट्री द्वारा

नेशनल हाईवे विभाग

विभागों को चिट्ठी जारी कर हाईकोर्ट के निर्देशों की पालना के लिए कहा गया था। यह सारे नियम आम जनता पर ही लागू हैं। लेकिन राज्य और केंद्र सरकार के अधिकारी खुद इस कानून की धज्जियां उड़ा रहे हैं। दूसरी तरफ रोड के लिए रास्ते के साथ लगती उचित जमीनों को एक्वायर करने में गड़बड़ी के कारण जो ड्रेनेज सिस्टम बनाई गई है वह लोगों को निजी दुकानों के बिल्कुल ऊपर आ गई है। जिससे लोगों के कारोबार पर भी बुरा असर पड़ रहा है। कई जगहों पर रात के वक्त निर्माणाधीन कंपनी द्वारा डायवर्सन के लिए सिग्नल बोर्ड भी नहीं लगाए गए हैं और आगे सर्दी का सीजन शुरू होने वाला है ऐसे में दुर्घटना होने की आशंका बनी रहेगी। केंद्र सरकार में मौजूदा केंद्रीय मंत्री सोम प्रकाश इस क्षेत्र से लोक सभा चुनाव जीते हैं इसके बावजूद इनके अनदेखी के कारण इस हाईवे प्रोजेक्ट जो कछुए की चाल चल रहा है इसको पूरा करवाना एक चुनौती बन गया है। ऐसे में इन्हें आने वाले विधानसभा और लोक सभा चुनावों में लोगों के गुस्से का सामना करना पड़ सकता है।

